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Exmo. Sr:

Presidente da Câmara Municipal

Passa Sete – RS.
MOÇÃO DE RECONHECIMENTO 001/2024
Os Vereadores que esta subscrevem, no uso de suas atribuições legais e regimentais, após ouvido o Plenário e merecida aprovação, solicita a Vossa Excelência que encaminhe MOÇÃO DE RECONHECIMENTO conforme segue: 
Moção de Reconhecimento às Senhoras BERNARDETE RECH LOEBENS, brasileira, nascida em 22/03/1949, eleita Vereadora pelo PMDB em 1996 (1997-2000), MARIA INAJARA TRINDADE MORAES, brasileira, nascida em 16/10/1961, eleita vereadora pelo PMDB em 2000 (2001-2004), IDOLÉSIA DE FÁTIMA CREMONESE, brasileira, nascida em 30/12/1958, eleita Vereadora, pelo PMDB, por três mandatos: 2004 (2005-2008), 2008 (2009-2012) e 2012 (2013-2016), atuando como Presidente da Câmara de Vereadores nos anos de 2009 e 2014 e CRISTIANI CALHEIRO JUNG, brasileira, nascida em 24/11/1975, eleita Vereadora em 2016 (2017-2020), assumindo a Presidência do Poder Legislativo em 2019. 

É consabido que um dos grandes objetivos da celebração do Dia Internacional da Mulher, comemorado aos 08 dias do mês de Março, é diminuir as barreiras, que apesar das conquistas que a mulher vem empreendendo, ainda persistem e devem ser vencidas principalmente em relação ao preconceito e a desvalorização da mulher. 

Apesar destas dificuldades, as homenageadas provaram ser pessoas que não desistem de lutar pela igualdade de direitos, oferecendo seus nomes, seus trabalhos e seus empenhos para contribuir com o crescimento de nosso Município. 

As homenageadas, além de serem mulheres fortes, idôneas e guerreiras, sempre demonstraram seu devotamento ao desenvolvimento de Passa Sete, não apenas como mães e profissionais ou como integrantes atuantes em suas comunidades, mas como representatividade feminina na política local, trazendo seriedade, graça e leveza ao Poder Legislativo deste Município. 

Cada uma das homenageadas possui sua história, vivência e cultura, representando a diversidade feminina e, neste papel e influenciaram positivamente todas as demais filhas desta terra, seja elas trabalhadores rurais, empresárias, domésticas, donas de casa, autônomas ou funcionárias públicas; enfim, as homenageadas representam todas as mulheres que tiveram que lutar muito para atingir seu espaço na sociedade e na política – um mundo ainda praticamente monopolizado por homens. Em suas trajetórias, passaram por momentos difíceis, mas percorreram seu caminho, provaram que sabem, fizeram e continuam fazendo a diferença. Justamente por isso são vitoriosas, motivo de orgulho para nós, Vereadores que hoje ocupam as cadeiras desta Casa Legislativa, para seus amigos e familiares e para toda a para a comunidade de Passa Sete.
Plenário da Câmara Municipal de Passa Sete, 07 de março de 2024. 
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